
Tour do neba - Tour de France

Mnohí viete, čo je Tour de

France. Sú to najslávnejšie a
najprestížnejšie cyklistické
preteky na svete a v tomto
roku sa jazdí už ich 100. ročník. V
cyklistických pretekoch Tour de France sú 4
dresy, ktoré sa usilujú pretekári získať: žltý
pre cyklistu, ktorý má v závere pretekov
najmenší súčet časov a celkovo vyhrá
preteky; zelený sa udeľuje za bodovaciu súťaž
na rýchlostných premiách a za výhry
jednotlivých etáp (v súčasnosti ho má náš
Slovák Peter Sagan); bodkovaný zase pre
kráľa hôr, čiže toho, ktorý získa najviac bodov
na horských prémiách; biely dres je pre
najlepšieho pretekára do 25 rokov. Ostatní si
považujú za česť dôjsť do cieľa pretekov,
ktoré majú v tomto roku dĺžku 3 360 km.
Inšpirovaný jedným autorom P. Dominikom
Markošom mi napadlo prirovnať náš život k
tejto súťaži, ktorá práve prebieha vo
Francúzsku. V čom to máme teda zvíťaziť?
Najprv v tom, aby sme došli do cieľa.
Nevzdali náš život. Je dôležité pretnúť cieľovú
pásku. A tiež aby sme nehavarovali tak, že by
sme nevládali v živote pokračovať.
Nezabudnime na opatrnosť! Ďalej si uverme,
že nie sme solitéri (osamelí jazdci). Všetci

jazdíme v tímoch, môžeme si navzájom
pomáhať, každý sme v niečom dobrý!
Nájdime svoj tím. Je ním moja rodina, potom
moja nová rodina a pod. A nakoniec v tejto
„Tour do Neba“ nie sú iba 4 dresy o ktoré
bojujeme, ale toľko víťazných dresov, koľko je
ľudí na zemi. Každý z nás vyhráva. Ale aj tu je
nebezpečenstvo dopingu!!! Nedovolenej
podpory na mnoho spôsobov. A tým
dopingom je zlo, alebo náboženským
slovníkom: hriech. Počas pretekov sa
dopingové kontroly nekonajú na trati, ale pri
dojazdoch do cieľa jednotlivých etáp. Tak je
to aj v živote, až v závere, až v cieli nás čaká
tá podstatná dopingová skúška, či sme
nepodvádzali, či sme žili fér. A keďže podľa
mňa niet človeka, ktorý by nerobil aj niečo
zlé, teda „nedopoval“, potrebujeme sa
zastaviť, prerušiť našu „Tour“ a očistiť sa! Že
kde? No predsa u Boha skrze kňaza, či už v
spovednici alebo mimo nej. Je veľmi dôležité
v modlitbe sa často rozprávať s hlavným
komisárom „Tour do Neba“ o Jeho
postrehoch z môjho putovania. Je to Boh
sám. Nejde Mu o to, aby čím viacerých
vylúčil. Naopak, povzbudzuje nás, aby sme
došli do cieľa všetci. Bez dopingu. Čistí! Aké
veľké bude jeho finančné krytie, keď si trúfa
bohato odmeniť všetkých = večným šťastím
neba.  

(Marek Kuner)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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Zabúdanie na urážky a
obrátenie

Prechovávanie spomienok na urážky

vzďaľuje od Božieho odpustenia. Keď Boh
odpúšťa, robí z hriechu, ktorý ho uráža,
priamo cestu, ktorou sa jeho láska dostáva k
nám. Takto nám odhaľuje zlobu nášho srdca,
zneškodňuje ju a mení ju v cestu nádeje.
Tichosťou, matkou milosrdenstva, sme
pozývaní, aby sme zakúsili milosrdenstvo,
ktoré nám Boh venuje. Hnev sa zahniezďuje
v ľuďoch, ktorí sú tichí len navonok a ktorí
majú vo svojom vnútri tajnú horkosť, ktorá
im otravuje a kazí srdce. Kto od tejto horkosti
očistil svoju dušu, dosiahne odpustenie
hriechov. Ale kto ju prechováva a živí,
zbavuje sa milosrdenstva. (J.Klimak) Kto
zabúda na urážky, je skutočne na ceste
pokánia, obrátenia k láske. Ak nie, zostáva v
omyle. Niektorí sa horlivo púšťajú do veľkých
prác a námah, aby si zaslúžili odpustenie
svojich vín. Ale kto zabúda na urážky, ktorých
sa mu dostalo, dosiahne túto milosť skôr. Je
totiž istá pravda, že ochotným odpustením

utrpeného zla dosiahneme v hojnosti
odpustenie viny, ktorú sme spáchali my,
podľa toho, čo nás učí Ježiš Kristus v
evanjeliu. Odpustenie urážok je znak
pevného a úprimného pokánia. Kto
prechováva v srdci nevraživosť proti
niekomu, a napriek tomu si predstavuje, že
má skutočne ducha kajúcnosti, podobá sa
človeku, ktorý si predstavuje, že skutočne
beží, a pritom beží len vo sne a v spánku. (J.
Klimak)

Radosť uprostred
urážok

Tak ako chladom tuhne vosk a teplo ho

rozpúšťa, tak urážky a potupy, ktoré
prijímame s tichosťou, dvíhajú našu dušu na
vrchol čnosti, a naopak, chvály pôsobia, že ju
strácame. Sv. písmo nás utešuje v našich
útrapách a príkoriach, ktoré na nás
doliehajú, a hovorí nám tieto krásne slová a
ešte mnoho podobných: „Blahoslavení ste,
keď vás budú pre mňa potupovať a
prenasledovať a všetko zlé na vás hovoriť,
radujte sa a jasajte, lebo máte hojnú
odmenu v nebi.“ Mt 5,11-12, „V súžení si mi
uľavil.“ Ž4,  Boh Izraela sám dáva silu i
statočnosť svojmu ľudu.“ Ž 68,36. (sv.
Synkletika), 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušte, s. 192-194 

- pokračovanie v budúcom čísle
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Ježiš Kristus – Boží

politik

Otázka viery a náboženstva v politike sa

stáva čoraz viac tabuizovanou aj vďaka
vzoru západných krajín, kde je viera často
separovaná od štátu. Práve v tejto dobe
plnej zmien je, však, nevyhnutné postaviť sa
do politického diania ako kresťan katolík, či
veriaci. Nakoniec, viera bola vždy spojená so
sociálnym systémom a zmenami v štátnom
zriadení, a to nie len v kresťanskej
spoločnosti. 
Hoci si Kristus nikdy nenárokoval na svetskú
moc a netúžil zastávať štátne funkcie, jeho
učenie bolo predovšetkým o zmenách v
človeku a tým pádom aj v spoločnosti.
Očividne to pochopili i Rimania a vydesilo
ich to natoľko, že sa zapojili do jeho
popravy. Aj keď v Biblii čítame, že Pilát si
umýva ruky pred smrťou učiteľa a nevidí na
ňom žiadnu vinu, poprava ukrižovaním bola
v tých dobách len a len zodpovednosťou
Ríma. Ukrižovanie bolo určené zradcom
štátu a vzbúrencom. Bol to ten najhorší
spôsob popravy, ktorý mal ponížiť
príbuzných odsúdeného a zároveň zastrašiť
opovážlivcov. Ak by Pilát naozaj Ježiša
vnímal iba ako znesvätiteľa  židovského
náboženstva, pravdepodobne by ho nechal
svojim, aby ho ukameňovali. 
Rímsky prefekt však videl v Ježišovi politickú
hrozbu. Už dávnejšie počul o jeho
účinkovaní a kázaní. Vedel, že je veľmi
populárny a nasledujú ho davy ľudí, čo by
mohol byť u prchkého židovského národa
problém. Ako správca Judey musel v prvom
rade zabezpečiť pokoj v provincii. Dôkaz
vážnosti s akou pristupoval k osobe Ježiša
podáva aj čas, kedy k poprave došlo. 
Odsúdenie Krista v čase Veľkej noci bolo
veľmi riskantné z dôvodu, že v Jeruzaleme

sa podľa historických záznamov nachádzalo
približne 400 000 pútnikov, ktorí spoločne
ďakovali Bohu za vyslobodenie z egyptského
zajatia a zároveň sa modlili o pomoc od
útlaku Rimanov. Pilát to veľmi dobre vedel a
aj kvôli tomu navštívil Jeruzalem, pretože
Kajfášovi dostatočne nedôveroval. Ako
zdôrazňuje Dr. Mark D. Robert, rímsky
prefekt sa potreboval zbaviť  nepohodlného
Žida tak, aby nevyvolal vzburu a nestratil
úrad. Z toho dôvodu využíva lesť a navonok
sa dištancuje od popravy. Faktom však
zostáva, že Ježiš bol odsúdený ako hrozba
pre Rím jediným človekom, ktorý tento
rozsudok mohol vydať.  
Samotný Ježiš Nazaretský síce nemal
politickú autoritu, môžeme však bez
problémov povedať, že zakúsil politickú
moc. Bol obklopený masami prívržencov,
ktorí prahli po každom jeho slove a
nechávali sa týmto slovom formovať. Kristus
si veľmi dobre uvedomoval, že zmena
spoločnosti v ktorej žije je nevyhnutná, že je
kľúčovou otázkou k šťastiu a naplneniu
života. Vedel, že jedine rovnosť všetkých
prinesie žiadané ovocie a vedel, ako zasiať
túžbu po zmene do každého, kto ho
počúval. Nepochybne bol vynikajúcim
rečníkom a lídrom novej línie, ktorá zmenila
pohľad na človeka smerom k blížnemu. 
Väčšina odborníkov Krista ako politika
nevníma, je však nesporné, že nová sekta
(kresťania)  zasiahla spoločnosť natoľko, že
sa časom stáva oficiálnym náboženstvom
Ríma, s praktickým dopadom na politické
záležitosti. Kristus dosiahol zmeny bez
príkazov, bez nátlaku a zákonov tak, že
pochopil silu komunity, v ktorej žijú ľudia
jeden pre druhého.  

- pokračovanie na str. 5



st
ra

n
a 

4

Gaboltov – 1. časť

Gaboltov je druhé najvýznamnejšie

východoslovenské pútnické miesto a
najväčšie pútnické miesto Košickej
arcidiecézy. Je známe už celé stáročia
predovšetkým svojou úctou k Panne Márii
Škapuliarskej a svätovojtešskou tradíciou.
Leží v severovýchodnej časti Slovenska 15
km severozápadne od Bardejova. Asi 3 km
od obce prebieha slovensko – poľská štátna
hranica.
Ľudová tradícia hovorí, že koncom 10.
storočia svätý Vojtech na svojej misijnej
ceste z Uhorska do Poľska prechádzal tzv.
starodávnou soľnou cestou, ktorá viedla zo
Šariša do Haliča cez Gaboltov. Svedčí o tom
aj fakt, že v Gaboltove bola stanica, kde sa
vyberalo mýto. So svojim malým
sprievodom si tu svätý Vojtech odpočinul a
napil sa vody zo studničky. Dnes je táto
studnička ukrytá v kaplnke zasvätenej
svätému Vojtechovi. V roku 1891 bola
renovovaná. Vo vnútri tejto kaplnky je
obraz, ktorý zobrazuje svätého Vojtecha,
ktorý má na sebe biskupské insígnie, ako
sedí pod stromom a v prítomnosti dvoch
benediktínskych mníchov požehnáva
prameň, z ktorého sa napil. 
V súčasnosti sa už nedá presne určiť, v
ktorom roku bol postavený prvý kostol v
Gaboltove. Počiatky dnešného farského
kostola sa kladú do prvej polovice 14.
storočia. Dá sa predpokladať, že odvtedy už
bol Gaboltov samostatnou farnosťou, aj keď
schematizmy Košickej arcidiecézy uvádzajú
za rok zriadenia farnosti rok 1660. Dnešný
hlavný oltár bol inštalovaný v čase renovácie
v roku 1715. V strede oltára je socha
patróna kostola biskupa sv. Vojtecha, ktorý

drží v ľavej ruke dvojramenný kríž – symbol
misijného arcibiskupstva a pravou rukou
žehná veriacich. Všetky sochy oltára tvoria
so sv. Vojtechom jeden myšlienkový celok.
Symbolicky vyjadrujú činnosť sv. Vojtecha.
Sochy sv. Petra a sv. Pavla symbolizujú
apoštolskú činnosť, sochy sv. Juraja a sv.
Michala archanjela poukazujú na úlohu sv.
Vojtecha pri obrane práv a cirkevných
záujmov, sochy uhorských kráľov sv. Štefana
a sv. Ladislava pripomínajú zásluhy sv.
Vojtecha na zveľaďovaní a budovaní
cirkevnej organizácie v Uhorskom
kráľovstve.
Ľavý bočný oltár je zasvätený Panne Márii
Škapuliarskej. Pochádza z druhej polovice
18. storočia. Na oltári je dominantný obraz
Panny Márie Škapuliarskej, ale na nástavci
má tento oltár aj obraz sv. Jozefa, ženícha
Panny Márie. Oltár bol postavený z iniciatívy
členov Bratstva Panny Márie Škapuliarskej,
o ňom si povieme viac nabudúce. 
Pravý bočný oltár je zasvätený
Čenstochovskej Panne Márii. Postavili ho
počas renovácie kostola v roku 1715.
Dôvodom pre postavenie tohto oltára s
týmto ideovým zameraním bol fakt, že
kostol v ktorom bol postavený, je zasvätený
svätcovi, ktorý patrí k hlavným patrónom
Poľska. Preto je táto jednota zvýraznená aj
na tomto bočnom oltári. 
V roku 1932 bola v Gaboltove postavená
veľká kaplnka nazvaná Capella Pacis
zasvätená úcte Krista Kráľa. Táto kaplnka je
vlastne druhým kostolom v obci Gaboltov a
bola postavená na pamiatku padlých v čase
prvej svetovej vojny. Vo všedné dni sa v nej
slúžia sv. omše pre veriacich Gaboltova.

(Jana Jenčová)
Zdroj: https://sites.google.com
/site/ farnostgaboltov/gaboltov 



Pokračovanie zo str. 3
Ježiš Kristus – Boží politik

Pochopil, že v spoločnosti nemôžu šťastne
existovať utláčatelia a utláčaní, pretože
takáto situácia je vždy zárodkom
nepokojov a krviprelievania a že nápravu
poskytne len zmena myslenia a osvojenie
si dobrých návykov ako voči Bohu, tak aj
voči človeku. Ježiš bol veľkým
reformátorom, nebál sa vystúpiť z tieňa a
postaviť sa autoritám pre obnovu
spoločnosti a šťastie ľudu. Dnešná
katolícka cirkev má v mnohom
pošramotenú povesť. Je to však cirkev,
ktorá stále nesie Ježišovo meno a
posolstvo. Možno stojí za to opýtať sa, či
táto situácia nie je výsledkom

ľahostajnosti, či dokonca strachu žiť jeho
slová aj mimo chrámových múrov. Je na
každom z nás, či sa rozhodneme kráčať po
stopách nášho učiteľa, alebo sa budeme
tváriť, že priniesol posolstvo len do lavíc
kostolov. Môže sa totiž stať, že pri
zásadných zmenách formujúcich našu
budúcnosť, zostanú kresťania len
bezmocným plamienkom v búrke a
pomôžu vytvoriť svet, v ktorom nebude
chcieť žiť nikto, ani veriaci, ani neveriaci.
Kristova cirkev do spoločnosti patrí, má v
nej svoje miesto a je jej právom a
povinnosťou formovať ju tak,
ako to robil jej zakladateľ!

(Anna Mičkaninová ml.)
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Osol a Flauta

Na poli už dlho ležala
opustená flauta. Nik na nej už
nehrával. Až jedného dňa tadiaľ
prechádzal osol. Silno do nej
fúkol a vylúdil z nej najsladší
tón svojho života, najkrajší
zvuk v živote osla i v živote
flauty. Nevedeli pochopiť, čo sa
stalo, lebo rozum nebol ich
silnou stránkou, a keďže obaja v
rozum verili, rýchle sa rozlúčili,
lebo sa hanbili za to najlepšie,
čo jeden i druhý vo svojom smutnom
živote urobili.

Koľko opustených fláut a koľko oslov je
na tomto svete! Mnohí z nás sa
nepoznajú, ostávajú sami sebe
neznámi a skrývajú sami pred
sebou, kto sú. Vyžadujú lásku od
iných, ktorí sa tiež nepoznajú, a
tak isto sa skrývajú. Ale niekedy
sa mraky pretrhnú, objaví sa
záblesk, iskra… a tam sa všetko
končí, lebo chýba odvaha. Človek
potrebuje veľa odvahy, aby
miloval. Ale tak isto ju potrebuje,
aby sa dal milovať.
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Svätý Otec František schválil svätorečenie Jána Pavla
II. a Jána XXIII.

Vatikán. Pápež František prijal v piatok 5. júla na

súkromnej audiencii prefekta Kongregácie pre kauzy
svätých kardinála Angela Amata SDB. Počas stretnutia Svätý
Otec autorizoval spomínané dikastérium k promulgovaniu
dekrétov týkajúcich sa nových svätých a blahoslavených.
Medzi nimi bude dekrét uznávajúci zázrak na príhovor
blahoslaveného Jána Pavla II. (Karola Jozefa Wojtyłu). 
Rovnako Svätý Otec schválil výsledok hlasovania kardinálov a biskupov počas riadneho
zasadania kongregregácie v prospech svätorečenia blahoslaveného Jána XXIII. Pri tejto
príležitosti pápež František zároveň rozhodol o zvolaní konzistória, ktoré sa bude týkať
svätorečenia týchto pápežov.
Podľa hovorcu Svätej stolice Federica Lombardiho Svätý Otec rozhodol o svätorečení
Jána XXIII. napriek chýbajúcemu druhému zázraku. V tomto prípade stačí jeden, ktorý
bol uznaný pred jeho blahorečením. 
Počas konzistória, ktorého dátum ešte nie je známy, sa rozhodne aj o dátumoch príp.
dátume kanonizačných slávností oboch pápežov. 
Ďalšie dekréty sa týkajú 49 nových blahoslavených pochádzajúcich z Talianska,
Španielska, Francúzska, Portugalska a Venezuely, z ktorých je 42 mučeníkov z obdobia
španielskej občianskej vojny. Okrem toho bol tiež uznaný zázrak na príhovor Božieho
služobníka Alvara del Portilla Diez de Sollana, druhého generálneho predstaveného
pápežskej prelatúry Opus Dei, ďalej na príhovor Božej služobnice, španielskej
rehoľníčky, sestry Speranzy od Ježiša, zakladateľky Kongregácie sestier Služobníc
milosrdnej lásky. 
Ďalších 5 dekrétov sa týkalo uznania heroických čností: talianskeho amilina o. Nicola
D´Onofria (zomrel v roku 1964), mexického rehoľného brata z Kongregácie
kresťanských škôl Bernarda Filippa (vl. menom Giovanni Fromental Cayroche, zomrel v
roku 1978), portugalskej rehoľníčky s. Isabelly od Najsvätejšej Trojice (vl. menom Marie
Isabella Picão Caldeira, zomrela v roku 1962), venezuelskej rehoľníčky s. Marie Carmen
Rendiles Martinezovej (zomrela v roku 1977) a talianskeho politika a rektora Katolíckej
univerzity Giuseppa Lazzatiho (zomrel v roku 1986).

(Anna Sabolová ml.)
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Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Moskaľovu, rod. Hricovu, rod. Hencovsku - Ružová ul.

Upratuje sa v sobotu ráno 800.  
vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 21.7. – 27.7. vedie modlitby horliteľka p.
Žofia Bankovičová.
Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom. Na budúci týždeň prosíme
Herliansku, Prešovskú a Slánsku ul., ktoré má na starosti p. Miroslav Bača, a o týždeň neskôr
Slánsku, Opálovú, veternú a Makovickú ul., ktoré má na starosti p. Juraj Fenik.
Odpustová slávnosť sv. Joachima a sv. anny - O 2 týždne 28.7. budeme mať posledný odpust
v našej farnosti - odpust sv. Joachima a sv. Anny. Hlavnú sv. omšu bude celebrovať p. farár
Anton Matina, ktorý je pôvodom z Vranova, ale je farárom v Snine. 
viera do vrecka - Prišlo nové číslo edície Viera do vrecka, prosím vás, ktorí ju máte
objednanú, zastavte sa v sakristii.
arcidiecézna púť do Gaboltova - Všetci sme srdečne pozvaní na Arcidiecéznu púť do
Gaboltova 20.-21. júla. Slávnostnú sv. omšu v nedeľu bude mať spišský o. biskup Štefan Sečka.
Presný program na jednotlivé dni máte na plagáte na nástenke. 
Národné stretnutie mládeže - Teraz v lete je v Rio de Janiero celosvetové stretnutie mládeže
so Sv. Otcom. Presne v tom čase je národné stretnutie našej mládeže v Ružomberku 26.-28.7.
Všetci mladí sú tam pozvaní. Viac info je na nástenke na plagáte resp. na nete na stránke
www.rio13.sk. 
Upratovanie fary a príprava izby - Pozývam všetkých, ktorí môžu pomôcť v pondelok o týždeň
t.j. 22.7. pri upratovaní fary a zároveň príprave miestnosti - kaplánky pre príchod bohoslovca,
ktorý bude u nás na pastoračnom ročníku. Upratovanie by začalo ráno od 8.00 hod. Pozývam
vás už tak týždeň dopredu, aby ste mali dostatok času si to zariadiť.
Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa

8:00 - rod. Dzurovčinova; 
10:00 - rod. Mičkaninova;
18:30 - rod. Čechova. 

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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lITURGIcKýlITURGIcKý PROGRaMPROGRaM OdOd 15.07.2013 15.07.2013 dOdO 21.07.201321.07.2013

PP ONdelOKONdelOK 15.07.201315.07.2013
Sv. Bonaventúru, biskupa a učiteľa
Cirkvi (spomienka)

Sv. omša: 1830 (T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915 - 2000

UUTOROKTOROK 16.07.201316.07.2013
Preblahoslavenej Panny Márie
Karmelskej (spomienka)

Sv. omša: 630 (T)

SS TRedaTReda 17.07.201317.07.2013
Sv. Andreja-Svorada a Benedikta,
pustovníkov (spomienka)

Sv. omša: 1830 (T)

ŠŠ TvRTOKTvRTOK 18.07.201318.07.2013
Sv. omša: 1830 (T)

PP IaTOKIaTOK 19.07.201319.07.2013 Sv. omša: 1830 (T)

SS OBOTaOBOTa 20.07.201320.07.2013 Sv. omša: 1830 (T+K)

NN edeľaedeľa 21.07.201321.07.2013

16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (T)   

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K)

“Keď ti niečo tažké alebo nepríjemné vstúpi do cesty, spomeň si na ukrižovaného Krista a

buď pokojný.”

(sv. Ján od Kríža)


